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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM
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Dotyczy: interpelacji Pana Posła Jarosława Wałęsy nr 9276 w sprawie ochrony psychologicznej żołnierzy 
Wojska Polskiego

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Jarosława 
Wałęsy w sprawie ochrony psychologicznej żołnierzy Wojska Polskiego, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji. 

Zgodnie z decyzją Nr 155/MON Ministra Obrony Narodowej z dnia 26 października 2021 r. w sprawie 
organizacji i funkcjonowania opieki psychologicznej w resorcie obrony narodowej, wprowadzenie 
wytycznych do działalności psychologów i wykonywania opieki psychologicznej w resorcie obrony 
narodowej oraz programu opieki psychologicznej dla uczestników misji poza granicami państwa i ich 
rodzin (Dz. Urz. MON poz. 235) zadania z zakresu opieki psychologicznej są realizowane przez 
psychologów w trzech obszarach: psychologii społecznej, psychologii służby i pracy oraz psychologii 
klinicznej.

Nadzór nad działalnością psychologów i wykonywaniem opieki psychologicznej w resorcie obrony 
narodowej sprawuje osoba zajmująca kierownicze stanowisko Ministerstwa Obrony Narodowej, 
właściwa do spraw zdrowia. 

Z działalności psychologicznej corocznie jest sporządzana informacja, która zawiera dane statystyczne z 
udzielanych świadczeń oraz opis prowadzonych działań w ww. obszarach opieki psychologicznej w 
wojsku. W jej treści są zawarte również wnioski i rekomendacje z obszaru działalności psychologicznej, 
pozwalające usprawnić wspomnianą opiekę, a także podnosić jej jakość. Również w odniesieniu do 
weteranów sporządzana jest roczna informacja zbiorcza dotycząca pomocy psychologicznej udzielanej 
tej grupie osób. 

Żołnierze Wojska Polskiego są osobami, które posiadają ubezpieczenie zdrowotne z mocy ustawy, co 
powoduje, że wszelkie świadczenia, również psychologiczne, są dla nich dostępne i finansowane przez 
Narodowy Fundusz Zdrowia. Z tego tytułu, Ministerstwo Obrony Narodowej utrzymuje stałe kontakty z 
Ministerstwem Zdrowia w sposób permanentny. 

Zdarzenie lotnicze samolotu szkolno-bojowego M-346 na terenie bazy lotniczej Gdynia – Babie Doły, 
powstałe w dniu 12 lipca 2024 r., jest w dalszym ciągu tematem badań Komisji Badań Wypadków 
Lotniczych Lotnictwa Państwowego (KBWL LP), tym samym określenie terminu wydania raportu 
wyjaśniającego przyczyny katastrofy, na tym etapie postępowania, nie jest możliwe. Dane, które zostaną 
zawarte w raporcie końcowym, przedstawionym Ministrowi Obrony Narodowej, na podstawie art. 134 
ust. 1 pkt 1a ustawy z dnia 3 lipca 2002 r. Prawo lotnicze (Dz. U. z 2023 r., poz. 2110) oraz § 20 ust. 2 
rozporządzenia Ministra Oborny Narodowej z dnia 14 czerwca 2012 r. w sprawie organizacji oraz 
działania Komisji Badania Wypadków Lotniczych Lotnictwa Państwowego (Dz. U. z 2017 r., poz. 717), nie 
podlegają upublicznieniu.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA

/dokument podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym/


		2025-05-09T13:21:46+0000
	Paweł Jan Bejda




